

ПЕТРОВСКИЙ ОКРУГ

Газета муниципального совета МО округ Петровский

www.petrovskiokrug.ru

3 (245) от 30 марта 2023 года



ДОРОГИЕ, ЛЮБИМЫЕ НАШИ МАМЫ, БАБУШКИ, ДОЧЕНЬКИ, СЕСТРЫ!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем! Этот весенний праздник является символом красоты и гармонии, добра, нежности и любви. Все эти прекрасные качества олицетворяет женщина.

В нашей стране испокон веков большое значение придавалось укреплению семейных традиций. Важнейшие жизненные ценности - семья, дом, тепло и уют родного очага - связаны именно с вами.

Сегодня представительницы прекрасной половины челове-

чества трудятся во всех сферах жизни нашего города и страны. Профессионализм, ответственность и исполнительность позволяют женщинам достигать больших высот на производстве и в социальной сфере, в управлении и в бизнесе.

Вы умеете быть твердыми и решительными, но при этом остаетесь обаятельными и нежными. Ваша материнская забота, внимание и чуткость всю жизнь сопровождают детей. Ваша поддержка и понимание вдохновляют мужчин на мужественные поступки, волевые решения и плодотворную

Пусть каждый день вашей жизни будет озарен любовью и вниманием ваших родных и друзей! Крепкого вам здоровья, прекрасного весеннего настроения, удачи и благополучия!

> Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслав Макаров

В номере:



ПРАЗДНИК ВЕСНЫ, **МУЖЕСТВА** и красоты

Торжественный концерт «Музыка весны» прошел 11 марта на сцене Дома культуры имени В. А. Шелгунова.



ТВОРЧЕСТВУ ВСЕ ВОЗРАСТЫ покорны

В ветеранской организации 9-го микрорайона состоялась выставка, организованная участниками ветеранского общества.



ЦВЕТОЧНАЯ история

За последние пять лет Логвиновой Алевтине Борисовне удалось вырастить множество растений и цветов на придомовой территории, благодаря чему она одержала победу в конкурсе «За заботу о красоте города».





МИЛЫЕ ЖИТЕЛЬНИЦЫ НАШЕГО ГОРОДА!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем — 8 Марта!

Традиция празднования 8 Марта вот уже много лет символизирует возрождение, любовь, красоту и гармонию — все то, что привносит в наш мир женщина.

Международный женский день объединяет нас в стремлении выразить огромную признательность и благодарность на-

шим мамам, бабушкам, сестрам, дочерям и всем хранительницам домашнего очага. Ваша любовь, забота и нежность делают мужчин сильнее, вдохновляют на добрые дела, поступки и свершения на благо семьи, нашего города и Отечества.

Пусть вместе с этим замечательным праздником у вас в сердце наступит весна, а благодаря вниманию самых дорогих людей - надолго сохранится радость.

Примите слова искренней благодарности за мудрость, душевную чуткость и умение при всей своей невероятной загруженности уделять внимание семье и дому, за то великое счастье, что вы дарите своим родным и близким.

С уважением, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Марина Макарова (фракция «Единая Россия»)



Подписывайтесь на наш Telegram-канал! Все главные новости и анонсы будущих

мероприятий публикуются на этом канале. Ссылка: t.me/mo_petrovsk

Праздник весны, мужества и красоты

В НАЧАЛЕ ВЕСНЫ ЖИТЕЛИ ОКРУГА ПЕТРОВСКИЙ ТРАДИ-ЦИОННО СОБИРАЮТСЯ, ЧТОБЫ ПОЗДРАВИТЬ ДРУГ ДРУ-ГА С 8 МАРТА И 23 ФЕВРАЛЯ. ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ «МУЗЫКА ВЕСНЫ» ПРОШЕЛ 11 МАРТА НА СЦЕНЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ В. А. ШЕЛГУНОВА.

Несмотря на непогоду, атмосфера перед концертом была по-весеннему легкой. Фойе ДК превратилось в выставочное пространство — на стене были представлены работы с детского конкурса «Мои герои», приуроченного ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Участие в нем принимали юные жители округа в возрасте от 3 до 14 лет. Перед концертом прошло голосование в номинации «Приз зрительских симпатий». Выбрать можно было только одну работу, но сделать это, по словам гостей, было практически невозможно – все художники поразили своим талантом.

В зале почти не осталось свободных мест — на праздничный концерт пришли целыми семьями. С поздравлениями выступила депутат муниципального совета округа Лилия Константиновна Сикоева: «Я желаю вам всем, особенно нашим мудрым, стойким, любимым женщинам, бодрости духа

"

Я ТАК НЕ ХОТЕЛА
ВЫХОДИТЬ ИЗ ДОМА ИЗЗА ПОГОДЫ, НО ОЧЕНЬ
РАДА, ЧТО ПРИШЛА.
Я ПОСЕЩАЮ ЭТИ
ПРАЗДНИКИ И ВСЕГДА
СЧАСТЛИВА ВСТРЕТИТЬ
ЗДЕСЬ ДРУЗЕЙ. ЛЮДИ
ВСЕГДА ЖДУТ СВЕТА,
ТЕПЛА, И КОНЦЕРТ
ПРИНОСИТ В МОЕ
СЕРДЦЕ И СЕРДЦА МОИХ
ДРУЗЕЙ РАДОСТЬ.

ГАЛИНА ПИРОГОВА, ГОСТЬ КОНЦЕРТА и оптимизма. Любите и будьте любимыми. Желаю, чтобы ваш дом был теплым, а близкие люди здоровы, пусть ваше сердце будет спокойно».

Все концерты нашего округа отличает то, что на них выступают артисты, которых мечтают видеть на многих площадках города. И это мероприятие не стало исключением. Первым на сцену вышел заслуженный артист России, актер и главный режиссер театра «Буфф» Михаил Смирнов. Он поразил зрителей «говорящей» скрипкой и устроил настоящее бродвейское шоу, в котором активно поучаствовали некоторые из гостей. Так, девочка Маша аккомпанировала на рояле, а несколько мужчин стали ударниками. Даже подтанцовку нашли среди зрителей!

Вели концерт Яна Леонтьева и Юрий Балтачев. От стихотворения Роберта Рождественского «Все начинается с любви...» в их исполнении зал пришел в искренний восторг. Впечатлило гостей и выступление скрипача-виртуоза Александра Якушева. Он порадовал собравшихся уникальным шоу с электроскрипкой. Артист признался, что подбирал репертуар особенно тщательно. Помимо завораживающих мелодий скрипач исполнял почти акробатические номера. «В этом было что-то мистическое. Чувствовалась неповторимая магия музыки», - призналась гость концерта Нина Федорова.

Этот праздник стал своего рода признанием в любви замечательным женщинам и дорогим мужчинам. Со сцены и из зала весь концерт звучали слова благодарности, поздравления и пожелания в адрес тех,





кто наполняет нашу жизнь своими теплом и заботой.

Песни, которые полюбились уже не одному поколению, исполнил заслуженный артист России Иван Беседин. Зал не мог усидеть на месте кто-то скромно хлопал в ладоши и отбивал ритм, а кто-то, не стесняясь, танцевал. Знакомую всем композицию «От зари до зари», которая стала завершающей в концерте, пели уже хором. Творчество артиста отметил большой ценитель музыки и гость концерта Сергей Глязгер: «Каждое движение, каждая танцевальная пара выходила вместе с мелодией, вместе с настроением. Даже не хотелось, чтобы концерт заканчивался».



Такие мероприятия всегда радуют — ведь благодаря им можно отвлечься от повседневных забот, сменить обстановку, встретиться с друзьями и позабыть о недугах.





Я ВСЕМ НАМ ЖЕЛАЮ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, УДАЧИ И ЛЮБВИ. ДАВАЙТЕ ПОМНИТЬ О ТОМ, ЧТО МЫ ЖИВЕМ В ПРЕКРАСНОЕ ВРЕМЯ, В ПРЕКРАСНОМ МЕСТЕ — НАШЕМ МУНИЦИПАЛИТЕТЕ, ТАКОМ РАЗНОМ И ТАКОМ РОДНОМ.

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ТОМОВ, ГЛАВА МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ







3 (245) от 30 марта 2023 года Конкурс

Юные дарования Петровского

В НАШЕМ ОКРУГЕ СОСТОЯЛОСЬ НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ДЕТСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА «МОИГЕРОИ», ПРИУРОЧЕННОГО КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА И МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ. РАБОТЫ ПРИНИМАЛИСЬ С 20 ФЕВРАЛЯ ПО 10 МАРТА.

Всего в конкурсе приняли участие около 40 детей от 3 до 14 лет. Их фантазия была безгранична, и выбрать победителей оказалось непросто — рисунки получились разнообразными, яркими и красочными.

С теплыми словами и благодарностью к собравшимся обратились глава местной администрации Александр Томов и депутат муниципального совета МО округ Петровский Лилия Сикоева. «Вы все такие молодцы! Мы вами гордимся. Спасибо вам за то, что проявляете активное участие в наших муниципальных мероприятиях», — сказал Александр Томов.

Вначале награждали художников в возрасте от 3 до 5 лет. Глава местной администрации

"

ТАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОСТО НЕОБХОДИМЫ. во-первых, ПРИСУТСТВУЕТ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ ДУХ, ВО-ВТОРЫХ, ПРОИСХОДИТ ТВОРЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ, И В-ТРЕТЬИХ, РЕБЕНОК ВИДИТ, ЧТО ОН ЖИВЕТ В СОЦИУМЕ, ГДЕ ОЧЕНЬ МНОГО РАЗНЫХ ИНТЕРЕСНЫХ ЛЮДЕЙ, С КОТОРЫМИ МОЖНО ПОЗНАКОМИТЬСЯ, ОЧЕНЬ ЗДОРОВО ПРИДУМАЛИ!

АНТОН КИССЕР, ОТЕЦ МИЛАНЫ



и депутат муниципального совета округа лично поздравляли каждого и благодарили за участие. Дети с огромным удовольствием принимали грамоты. Победителем в этой группе стала Милана Киссер. Девочка призналась, что уже довольно долго ходит в художественную школу, но останавливаться на одном рисовании не собирается и в будущем планирует стать археологом.

Следующими наградили участников в возрасте от 6 до 9 лет. Второе место заняла Диана Укропова с картиной «Папочка». Первое место завоевал Матвей Авилов, который успевает уделять внимание не только рисованию, но и хоккею, плаванию, шахматам и изучению английского языка.

В старшей возрастной группе победу одержала Ксения Белан. Ее картина не оставила равнодушным никого — на холсте художница изобразила свою сестру Варюшу и написала строки из песни Юрия Визбора «Ты

у меня одна». «К таким конкурсам я отношусь очень положительно. К подобным мероприятиям нужно прививать интерес с самого детства», — признался Игорь Белан, отец Ксении.

В конкурсе принимали участие и юные дарования из специальной школы № 25. Александр Томов и Лилия Сикоева под бурные аплодисменты вручили диплом и дополнительный приз каждому художнику. Закончилось мероприятие общим фото гостей и участников конкурса.







Санкт-Петербург Мучиципальное образование сруг Потровский

победителей:

3-5 лет

список

1-е место — Милана Киссер 2 -е место — Севастьяна

Бахвалова

3-е место — Алиса Пушкина

6-9 лет

1-е место — Матвей Авилов

2-е место — Диана Укропова

3-е место — Вероника Жуйкова

10-14 лет

1-е место — Ксения Белан 2-е место — Вероника Егорова

3-е место — Даниил Иванов

Приз зрительских симпатий:

Омаров Магомед-Али Исмаилова Зулейха Новикова Валерия

Приз зрительских симпатий выбран зрителями, голосовавшими на концерте «Музыка весны». У картин было равное число голосов.

Поздравления

ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!

8 Марта — это не просто праздник прекрасной половины человечества, но и настоящий символ наступающей весны. В этот день мы особо благодарны женщинам за помощь и поддержку, за улыбки и добрые слова, за теплоту и заботу, которые вы дарите нам, мужчинам. Дорогие наши, вы делаете мир лучше, добрее благодаря чуткости, состраданию и душевной щедрости, сочетаете в себе очаровательную нежность и удивительную внутреннюю силу.

Будьте любимы и счастливы.



С уважением, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член регионального политсовета партии «Единая Россия» Юрий Гладунов

Творчеству все возрасты покорны

В ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 9-ГО МИКРОРАЙОНА СОСТОЯЛАСЬ ВЫСТАВКА «ТВОРЧЕСТВО — ЖИЗНЬ И ДОЛГОЛЕТИЕ». МЕРОПРИЯТИЕ ОРГАНИЗОВАЛИ УЧАСТНИКИ ВЕТЕРАНСКОГО ОБЩЕСТВА, ЧТОБЫ ВЫБРАТЬ ТЕХ, КТО БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЯТЬ МУНИЦИПАЛИТЕТ НА РАЙОННОМ ЭТАПЕ КОНКУРСА.

Победителей выбирали с помощью общего голосования. Для подсчета голосов сформировали специальную оценочную комиссию — в нее вошли глава местной администрации МО округ Петровский Александр Сергеевич Томов, главный специалист отдела социального обеспечения Марина Григорьевна Бородина и член ветеранского общества Татьяна Максимовна Дроздецкая. «Мероприятие у нас сегодня очень хорошее - мы говорим о своих талантах, которых у нас море», — выступила с приветственным словом руководитель ветеранского общества Тамара Александровна Приходько.

Гости познакомились с творческими работами ветеранов. Для посетителей были представлены бижутерия, произведения бисероплетения, изделия из кокосового ореха и гравюры. Также участники по достоинству оценили работы из керамики и картины. Всего в конкурсе принимали участие 15 ветеранов нашего округа. Под первым номером была представлена работа Веры Александровны Якубовской, которая в этом году отметит 100-летний юбилей. На выставке она продемонстрировала тончайшее кружево, связанное крючком.

Пока гости рассматривали творческие работы, комиссия подсчитывала голоса. Для представления округа на районном этапе творческого конкурса выбрали трех ветеранов. «Я принимаю участие в большом количестве разных конкурсов, и каждый раз невероятно тяжело выби-

рать победителей. На самом деле работа руками от головы, от сердца и от души — самая сложная. Видно, что в каждую из представленных работ автор вкладывал себя, свое время и старания. Все они невероятно красивые, душевные и очень теплые», — поделился глава местной администрации.

По итогам голосования второе и третье место заняли Борис Гаврилович Смирнов, покоривший всех своими гравюрами и пастелью, и Надежда Викторовна Литвинова, удивившая своей вышивкой. Победителем муниципального этапа стала Наталья Николаевна Шабанова. Она представила на конкурсе стеклянные изделия с точечной витражной росписью. Победительница призналась, что совершенно не ожидала занять первое место. Витражному искусству она училась самостоятельно. Все участники конкурса получили в подарок за творческие успехи цветы и памятные дипломы.

В продолжение мероприятия Юрий Николаевич Каменчук прочитал стихи собственного сочинения, а финалист конкурса Борис Гаврилович



Смирнов продемонстрировал процесс изготовления линогравюры и подарил работы всем желающим.

Со словами благодарности к пенсионерам обратился председатель Совета ветеранов Петроградского района генерал-майор Виктор Иванович Щербаков: «Я хочу, чтобы эта выставка стала для вас первым этапом в большом конкурсе на лучшую первичную организацию города. Считаю, что ваша организация может занять ведущее место по работе не только в районе, но и в городе. У вас прекрасный председатель, замечательные члены Совета ветеранов, потому вам все под силу. Спасибо за вашу работу!»

Виктор Иванович поздравил всех с еще одним праздником — в этот день ветеранскому движению исполнилось 36 лет. От администрации города наиболее активным представителям ветеранской организации были вручены благодарственные письма и подарки. Среди них — Татьяна Михайловна Дроздецкая, Людмила Ивановна Карницкая и Юлия Витальевна Матюшкова.

Валерия Яковлева

99

СПАСИБО ВСЕМ
ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ.
Я ВСЕГДА ГОВОРИЛ
И БУДУ ГОВОРИТЬ,
ЧТО ПЕТРОГРАДСКОЕ
ВЕТЕРАНСКОЕ
ДВИЖЕНИЕ – САМОЕ
СИЛЬНОЕ НЕ ТОЛЬКО
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ,
НО И ВО ВСЕЙ РОССИИ.

АЛЕКСАНДР ТОМОВ, ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ПЕТРОВСКОГО ОКРУГА









3 (245) от 30 марта 2023 года

Дом ветеранов сцены на Петровском острове

КОГДА ВЕЛИКАЯ РУССКАЯ АКТРИСА МАРИЯ ГАВРИЛОВНА САВИНА (1854–1915) ИСКАЛА МЕСТО ДЛЯ УСТРОЙСТВА УБЕЖИЩА ДЛЯ ПРЕСТАРЕЛЫХ АРТИСТОВ, ОНА ОБРАТИЛА ВНИМАНИЕ НА УГОЛОК СТАРОГО ПЕТРОВСКОГО ПАРКА.

В 1898 году было построено деревянное здание Убежища. К началу августа 1900 года архитектором М. Ф. Гейслером были исполнены планы каменного здания. Торжественное открытие и освящение каменного корпуса состоялась 30 октября 1900 года. В центре здания Убежища был заложен храм во имя Святителя и Чудотворца Николая. В 1906 году он был освящен.

Устроительница и попечительница Убежища Мария Савина скончалась 8 (21) сентября 1915 года, она была похоронена в крипте домовой церкви. После 1917 года Убежище было переименовано в Дом ветеранов сцены. В 1930 году Никольская церковь была закрыта. В 1931 году было получено разрешение перенести могилу Марии Савиной на территорию парка, ближе к Малой Невке.

Во время Великой Отечественной войны Дом не был эвакуирован, директор Андрей Андреевич Голубев прилагал все усилия к тому, чтобы спасти людей, которые были на его попечении, и сохранить Дом. Как только сняли блокаду, был создан проект расширения Дома ветеранов сцены. Его автором стал архитектор Владимир Талепоровский. Была значительно увеличена территория, принадлежащая Дому ветеранов сцены, - городские власти передали Дому часть старого Петровского парка.

К концу XX века стало очевидно, что Дом ветеранов сцены нуждается в капитальном ремонте и реставрации. В самый тяжелый момент, когда решалась судьба Дома, ветераны обратились за помощью к Президенту России Владимиру Путину. И они были услышаны. В 2011 году Правительством

РФ были выделены бюджетные средства на реконструкцию комплекса Дома ветеранов сцены. Особая ответственность в ту пору лежала на руководстве Дома ветеранов сцены. Директор, Александр Белокобыльский, сделал все, чтобы ветераны смогли по возможности спокойно пережить это время.

В ходе проведенных работ были отремонтированы здания, воссозданы элементы интерьера, отреставрированы предметы декоративно-прикладного искусства, восстановлена домовая церковь во имя святителя Николая Чудотворца. 2 мая 2013 года Дом ветеранов сцены посетил Президент России. В октябре 2013 года ветераны вернулись в свой родной Дом. Причем в нем живут не только актеры, но и искусствоведы и театральные критики, библиотекари, художники, заведующие литературной частью театров.

Дом ветеранов сцены живет сегодня насыщенной творческой жизнью. Вдохновитель разнообразных театральных проектов – режиссер Татьяна Батова. Ее творческой фантазии хватает и на организацию капустников, и на устройство театральных вечеров. Она и сама выходит на сцену и играет в спектаклях. Ведь в Доме ветеранов сцены есть свой театр -«Театр на Малой Невке». Все спектакли театра построены на материале, который режиссер театра Людмила Светлова и актеры находят сами. Главная тема – Серебряный век. Поэзия, люди, судьбы. В спектаклях театра заняты наши актрисы: Алевтина Архангельская, Ирина Терешенкова, Нина Какурина.

Актриса Ирина Терешенкова стала создателем моноспектакля «Любовь во время чумы» по произведению Габриэля Гар-





сиа Маркеса. Заслуженная артистка России Татьяна Степанова и концертмейстер Марина Добрынина работают в жанре литературного театра, предлагая зрителям глубокие, тонкие трактовки произведений Тургенева, Куприна и Цвейга. Актриса и режиссер Людмила Прилепская предложила очень интересное прочтение пьесы Альдо Николаи «Ты никогда не каталась на верблюде?», где блестяще работают актрисы Виолетта Солодягина, Нина Какурина и сама Людмила Прилепская. Она же поставила спектакль «Три красавицы» с участием Ольги Тарновской, Ирины Терешенковой и ушедшей от нас Ангелины Левицкой.

С приходом в Дом ветеранов сцены балерины, хореографа Ирины Афанасьевой в творческом расписании актрис появились хореографические занятия, а танцы в постановке Ирины Алексеевны стали украшением всех концертных программ. Неизменный концерт-



мейстер — Любовь Михасева. Классическая музыка в исполнении великолепных музыкантов Евгении Энтиной и Бориса Малея звучит во всех спектаклях и концертах, а заслуженный артист России Владимир Кахно, служивший в кукольном театре, прекрасно исполняет композиции на кларнете.

Кукольный театр тоже не забыт. Режиссер Галина Смирнова и актриса Галина Касселина порадовали жителей Дома кукольным спектаклем по произведениям Самуила Маршака. Ветераны выезжают в школы, музеи и детские дома - поэтические программы Эльвиры Исаевой пользуются огромным успехом не только в Доме ветеранов сцены, но и у самых разных слушателей. Андрей Аркадьевич Бобыльков – человек с огромным опытом – не устает делиться пережитым с нашими артистами и с юными слушателями.

Жители Дома пишут воспоминания — и это так талантли-



во, что чтения рассказов Людмилы Николаевны Голубевой о Камчатке неизменно собирают в Савинской гостиной и артистов, и сотрудников Дома. На сцену выходят даже те, кто никогда не танцевал и не играл в спектаклях -Валентина Малей, Татьяна Тихонова, Альфия Терентьева. И, конечно, неудивительно, что приезжающие в Дом новые артисты легко и естественно входят в эту атмосферу. Так произошло с актрисами Татьяной Шевченко и Татьяной Кабановой.

Директор Дома ветеранов сцены Наталья Алексеевна Чибирева поддерживает все творческие начинания жителей Дома — она понимает, что это и есть настоящая актерская жизнь. И какое счастье, что есть в Петербурге такой Дом, где актерам тепло и радостно жить!

Сотрудник Дома ветеранов сцены Ирина Ольшанская





Цветочная история

В НАШЕМ ОКРУГЕ ПРОЖИВАЮТ НЕРАВНОДУШНЫЕ ЖИ-ТЕЛИ, КОТОРЫЕ НЕ ТОЛЬКО ЛЮБЯТ СМОТРЕТЬ НА ЦВЕ-ТУЩИЕ ПАЛИСАДНИКИ, НО И СОЗДАЮТ ИХ СВОИМИ РУКАМИ. ОДНОЙ ИЗ ТАКИХ ИНИЦИАТИВНЫХ ЖИТЕЛЬ-НИЦ ЯВЛЯЕТСЯ ЛОГВИНОВА АЛЕВТИНА БОРИСОВНА. ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ ЕЙ УДАЛОСЬ ВЫРАСТИТЬ МНОЖЕСТВО РАСТЕНИЙ И ЦВЕТОВ НА ПРИДОМОВОЙ ТЕРРИТОРИИ, БЛАГОДАРЯ ЧЕМУ ОНА ОДЕРЖАЛА ПО-БЕДУ В КОНКУРСЕ «ЗА ЗАБОТУ О КРАСОТЕ ГОРОДА» И БЫЛА НАГРАЖДЕНА СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПОЧЕТным знаком.

- Алевтина Борисовна, почему вы решили принять участие в конкурсе?

- Мне позвонили из муниципалитета и предложили поучаствовать. Фотографии моего цветника у них уже были, поэтому я с радостью согласилась. Особых переживаний у меня не было, ибо я не стремилась стать победителем, а просто хотела поучаствовать. Не волновалась и спокойно ждала результатов. Через некоторое время мне сообщили о том, что я одержала победу. Честно говорят, это стало для меня большой неожиданностью. Мне было очень приятно, что мои старания заметили. 21 февраля мне вручили награду — почетный знак «За заботу о красоте города» и удостоверение. Я очень благодарна представителям МО округ Петровский, а также тем, кто меня выдвинул и вручил награду. В такие моменты понимаешь, насколько важно проявлять инициативу и не быть равнодушными к родному двору.

Что побудило вас начать заниматься цветами?

- Я начала заниматься цветами пять лет назад. Я пошла забирать внучат из детского сада, и обратила внимание на территорию вокруг игровой площадки. Там было неприглядное место, все заросло травой, и я подумала о том, сколько всего здесь можно было бы посадить. Так зародилась идея о цветущем палисаднике. Я привезла с дачи первые семена и рассаду и самовольно занялась посадкой

Официально

растений. Никакой особой цели не было, я просто хотела сделать приятное людям, чтобы у детей и прохожих была возможность любоваться красотой. Через некоторое время я начала делать поделки своими руками — срисовывала красивые картинки из сказок и переносила их на пенопласт. Так и началась эта цветочная история.

Создать столь красивый сад вам удалось с первой попытки?

– Да, с первой же попытки. Дело в том, что я выращиваю неприхотливые растения, за которыми несложно ухаживать. Иногда приходится некоторые кустарники и деревья подстригать и придавать им форму. Например, в прошлом году я высадила рябину, и чтобы она красиво росла, привязала несколько веточек необычным способом. Это некий эксперимент, я всегда мечтала не только сажать и ухаживать за растениями, но и придавать им форму, чтобы выглядело эстетично. Капризных растений у меня нет. Многие говорят: «У вас такие руки — что ни посадите, все растет». Некоторые соседи даже приходили и просили пересадить комнатные растения, говорили: «Может быть, вашими руками дело пойдет лучше».

Какое растение вы любите больше остальных?

розовые и двойные. Весной помали цветы и даже воровали

я стараюсь сажать больше многолетников — люпины, маки, примулы, а летом высаживаю астры и ирисы. В этом году накупила дельфиниум и аквилегию. Эти растения для меня в новинку, так сказать, «на пробу».

— Часто вандалы вредят окружающей среде, в том числе и цветущим растениям. Сталкивались ли вы с такой проблемой?

– Есть люди, которые рады таким новшествам и каждый день, проходя мимо, любуются моими растениями и цветами. Но есть и те, которые наносят вред всему, что видят вокруг. У меня бывали случаи, когда растения вырывали с корнем,

авторские поделки. Бывает и такое, что, когда детишки играют, залетают мячи и игрушки. Конечно, это очень неприятно, но я все равно стараюсь восстанавливать растения. Решением этой проблемы могло бы стать ограждение. Очень бы хотелось поставить туда небольшую изгородь.

- Как вы считаете, почему озеленение так важно для нашего округа?

– В первую очередь, озеленение имеет важное экологическое значение. Цветы, кустарники и деревья поглощают пыль и способствуют улучшению микроклимата. Когда рядом с жилыми территориями растут цветы, там

У МЕНЯ НЕТ КАКОЙ-ТО ОСОБОЙ ТЕХНОЛОГИИ, Я ПРОСТО ВСЕ ДЕЛАЮ с душой.

и пахнет по-другому, и дышится легче. Это, конечно, еще и источник красоты и эстетического удовольствия. Приятно прогуливаться мимо зеленых, красивых дворов. Нам необходимо не только поддерживать чистоту нашего родного дома, но и создавать вокруг источники радости. На данный момент я считаю озеленение своей особой миссией.

Сабрина Файзиева

– Для меня все цветы красивые и любимые. Но могу выделить маргаритки — абрикосовые,

Профилактика наркомании — предупредить проще, чем лечить

СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ ПРИОБЩЕНИЯ К НАРКОТИКАМ В РОССИИ СОСТАВЛЯ-ЕТ 15-17 ЛЕТ. ЛЕЧЕНИЕ ЗАВИСИМОСТИ ЯВЛЯЕТСЯ ДОЛГИМ И ТРУДНЫМ ПРОЦЕССОМ, И МАЛО КОМУ УДАЕТСЯ СДЕЛАТЬ ЭТО САМОСТОЯТЕЛЬНО. ДОБИТЬСЯ ЗАМЕТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМЫ НАРКО-МАНИЗАЦИИ В СРЕДЕ ПОДРОСТКОВ И МОЛОДЕЖИ ВОЗМОЖНО ТОЛЬ-КО С ПОМОЩЬЮ АДЕКВАТНОЙ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

Ядром профилактической работы является роль родителей и семьи в воспитании детей. В семье закла-

дываются основы психического и физического здоровья, формируются личность ребенка и его жизненные

ориентиры. Профилактика зависимого поведения начинается с самого раннего детства. Но вопреки всем усилиям, некоторые подростки все-таки пробуют наркотики. Причины этого множественны и разнообразны, и не всегда взрослые могут повлиять на них.

Центр охраны репродуктивного здоровья подростков Петроградского

района приглашает родителей на день открытых дверей. На встрече вы познакомитесь с нашими специалистам и специалистами других лечебных учреждений района. Ждем вас 26 апреля с 17 до 19 часов по адресу: улица Гатчинская 27-29, телефон для справок: 230-71-48

> Психолог. Янчикова Юлия Вячеславовна

Как заставить работать управляющую компанию

НАША ГАЗЕТА ПРОДОЛЖАЕТ ПОСТОЯННУЮ РУБРИКУ, ПО-СВЯЩЕННУЮ ВОПРОСАМ ЖКХ. В ЭТОМ НОМЕРЕ АЛЛА БРЕДЕЦ РАССКАЖЕТ, «КАК ПРИВЕСТИ УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ В ЧУВСТВО» И ЗАСТАВИТЬ ЕЕ НОРМАЛЬ-НО РАБОТАТЬ.

ЧТО УК ВАМ ДОЛЖНА

Управляющая компания — это организация, которая занимается управлением или обслуживанием дома. Для этого она заключает с собственниками квартир специальный договор управления. Что именно обязана делать УК, подробно прописано как в Жилищном, так и в Гражданском кодексе. Если коротко, управляющие компании обязаны «выполнять организационно-управленческие услуги», а также «работы по содержанию и ремонту здания и общедомового иму-

Выполняя организационно-управленческие услуги, УК:

- отслеживают, кто в доме не платит коммуналку;
- следят за качеством коммунальных услуг;
- договариваются с подрядчиками, чтобы те обслуживали дом:
- занимаются документами. Выполняя работы по содержанию и ремонту здания и общедомового имущества, УК:
- готовят дом к зиме;
- следят, чтобы мусор и снег вывозили вовремя;
- проверяют, все ли нормально с коммуникациями и конструкцией дома;
- следят за состоянием фасадов;

 следят, чтобы у жильцов всегда были вода, газ и отопление и работала канализация, а также ремонтируют эти системы при необходимости;

- следят за чистотой;
- ухаживают за двором и следят за так называемым архитектурным обликом самого дома;
- ставят общедомовые счетчики и следят за тем, чтобы они работали:
- обрабатывают общедомовые территории (подвалы, коридоры и прочее) от насекомых:
- проводят плановый ремонт;
- ликвидируют аварии.

КТО И НА ЧТО МОЖЕТ ПОЖАЛОВАТЬСЯ

Пожаловаться на недобросовестную УК могут как собственники, так и люди, которые снимают/арендуют жилье и другие помещения. Собственнику подать жалобу будет значительно легче, в том числе и через электронные сервисы, так как система ГИС ЖКХ «видит» владельцев жилища. А вот арендатору понадобится договор найма, в котором будет указано, что он несет обязательства по содержанию жилплощади.



КУДА ЖАЛОВАТЬСЯ

Сперва нужно обратиться в аварийно-диспетчерскую службу УК и оставить заявку с указанием номера регистрации обращения. Туда же нужно жаловаться на прорыв трубы и другие аварийные ситуации схожего характера. Сделать это можно, отправив письмо почтой или в электронную приемную, а также лично.

Если в УК вообще не стали разбираться, пропустили сроки или сделали все некачественно, надо обратиться к руководителю УК. Жалобу следует подавать письменно в двух экземплярах. Один остается в управляющей компании, на втором ставят визу о приеме с датой, должностью, Ф. И. О., подписью получателя и возвращают вам. Срок рассмотрения жалобы – до 30 календарных дней.

Если УК проигнорировала требования жильцов или отказалась их выполнять, пора направлять жалобы в государственные органы — жилищную инспекцию, прокуратуру, Роспотребнадзор и Федеральную антимонопольную службу. Сделать это можно в частном порядке или коллективно, при этом жаловаться можно сразу в несколько инстанций.

КАК ПРАВИЛЬНО ЖАЛОВАТЬСЯ

Жалобы надо подавать по почтовому или электронному адресу, который указан в договоре с УК, либо по официальному адресу организации. Лучше отправлять жалобу по всем каналам связи — от почты (с описью вложения) до мессенджеров (необходимо сделать скрин экрана в подтверждение отправки). Наиболее эффективны жалобы

или запросы, которые направляют через систему ГИС ЖКХ (но отправить их могут только собственники).

Алла Бредец, руководитель Регионального центра НП «ЖКХ Контроль, депутат муниципального совета МО округ Петровский

Напоминаем, что вы можете получить бесплатную консультацию по телефону «горячей» линии РЦОК СПб НП «ЖКХ Контроль» с 10:00 до 17:00 по будням: +79811691071. Вступайте в Клуб жилищных активистов по ссылке http://gkhkontrol.ru/782482 и подписывайтесь на наш Telegram-канал НП «ЖКХ Контроль»: https://t.me/s/klubzhilactive

Прокуратура информирует

Внимание, начался нерест!

ДОБЫЧА (ВЫЛОВ) ВОДНЫХ БИОЛОГИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ ПРИ ОСУЩЕСТ-ВЛЕНИИ ПРОМЫШЛЕННОГО И ПРИБРЕЖНОГО РЫБОЛОВСТВА, В НА-УЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ И КОНТРОЛЬНЫХ ЦЕЛЯХ, В УЧЕБНЫХ И КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ ЦЕЛЯХ, В ЦЕЛЯХ АКВАКУЛЬТУРЫ (РЫБОВОДСТВА), А ТАКЖЕ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЮБИТЕЛЬСКОГО РЫБОЛОВСТВА ПРОИЗВОДИТСЯ НА ОСНОВАНИИ СПЕЦИАЛЬНОГО РАЗРЕШЕНИЯ.

С 1 марта по 31 июля установлен запрет на добычу (вылов) водных биологических ресурсов в реках, впадающих в Финский залив. Нарушение Правил рыболовства влечет за собой административную ответственность по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ в виде штрафа: для граждан – до 5 тыс. руб., для должностных лиц — до 30 тыс. руб., для юридических лиц — до 200 тыс. руб.

При этом у нарушителя могут быть конфискованы орудия добычи водных

биологических ресурсов. В некоторых случаях за незаконный вылов водных биологических ресурсов предусмотрена уголовная ответственность по ст. 256 УК РФ. Назначение наказания виновному лицу не освобождает от обязанности возместить причиненный вред.

Санкт-Петербургский природоохранный прокурор Р.А. Рагимов

Продажа алкоголя несовершеннолетним запрещена

РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕМУ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ АДМИНИСТРАТИВНЫМ ПРАВОНАРУШЕНИЕМ, ПРЕДУСМОТРЕННЫМ Ч. 2.1 СТ. 14.16 КОДЕКСА РФ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ.

Законопроектом предусмотрено наказание и в виде административного штрафа: для граждан в размере от 30 до 50 тысяч рублей, для должностных лиц — от 100 до 200 тысяч рублей, для юридических лиц от 300 до 500 тысяч рублей.

Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, является уголовно наказуемым деянием, ответственность за совершение которого предусмотрена ст. 151.1 УК РФ, и наказывается штрафом в размере от 50 до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3 до 6 месяцев либо исправительными работами на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.

Помощник прокурора Петроградского района Санкт-Петербурга Ф. Н. Вавилова

Санкт-Петербург

Светлое Христово Воскресение

16 АПРЕЛЯ СВЯТАЯ ЦЕРКОВЬ ПРАЗДНУЕТ СВЕТЛОЕ ХРИ-СТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ (ПАСХУ). В ЭТОТ ДЕНЬ ВОСПО-МИНАЕТСЯ ВОСКРЕСЕНИЕ ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА ИЗ МЕРТВЫХ НА ТРЕТИЙ ДЕНЬ ПОСЛЕ КРЕСТ-НЫХ СТРАДАНИЙ И СМЕРТИ НА ГОЛГОФЕ. И В ЭТОМ СОСТОИТ ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ ДЛЯ КАЖДОГО ПРАВОСЛАВ-НОГО ХРИСТИАНИНА.

Слово «Пасха» буквально переводится как «избавление». Праздник Воскресения Христова называется Пасхою по имени ветхозаветного праздника, установленного в память избавления еврейского народа от египетского рабства. Событием Воскресения Христова наименование Пасха в Церкви христианской получило особый смысл и стало обозначать переход от смерти к жизни, от земли к небу.

Своим крестным подвигом и смертью, а затем последующим воскресением Господь преобразил человеческое естество и открыл путь воскресения всем людям.

Почему была необходима Жертва Христова? После грехопадения человека его природа стала страстной, смертной и тленной. Но Господь дал обетование людям, что от Девы произойдет Спаситель мира, который победит диавола и спасет людей, но для этого Сам должен будет пострадать.

Первая заповедь, данная вочеловечившимся Господом людям, есть заповедь о покаянии. Святые отцы утверждают, что покаяние должно быть и началом благочестивой жизни, и душой ее, во все продолжение ее.

Афанасий Великий так писал: «Покаяние не выво-

дит из естественного состояния, а прекращает только грехи». То есть покаяние очищает от личного греха, помогает человеку бороться с этим грехом, то есть с проявлением страсти, но само состояние человека, состояние его природы как таковой остается прежним. Исповеданный содеянный грех перестает разрушать человеческую душу. Но корень греха - страсть - продолжает жить в человеке. Жертва Христова была направлена на более фундаментальное, чем очищение грехов, - на то, из чего проистекают все наши грехи.

Размышляя над догматическим смыслом Жертвы Христовой, профессор Московской духовной академии А. И. Осипов говорит, что Господь Иисус Христос — Бог Слово — воспринял нашу поврежденную природу, чтобы это повреждение, или «первородный грех», было исцелено, уничтожено, чтобы человек через это исцеление, восстановление мог войти в полное единение с Божеством, то единение, к которому человек и призван от начала своего творения.

Истинная любовь всегда жертвенна. Своими страданиями до смерти Христос исцелил в Себе Самом поврежденность нашего естества, и Его природа стала бессмертной, нетленной, бесстрастной, то есть Он довел до совершенства вос-



принятую Им человеческую природу. Смерть была покорена, уничтожена. «Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав».

Суть Жертвы Христовой касается душевной стороны человека: отныне есть возможность исцеления всех душевных страстей. Архиепископ Аверкий (Таушев) писал, что как садовник, чтобы сделать дерево плодовым, прививает ему отрасль другого плодового дерева, так и Христос, желая сделать нас причастниками Божественной жизни, Сам входит телесно в оскверненное грехом тело наше и полагает начало внутреннему преображению и освящению, делая нас новой тварью. Недостаточно для спасения только веровать во Христа: надо слиться с Ним воедино, пребывать в Нем, дабы и Он пребывал в нас, а это достигается через великое Таинство причащения Тела и Крови Его.

Мы теперь знаем, после события Воскресения Христова, что Он — наш Небесный Отец, знаем, что все, о чем Он говорил, что Он обещал дать верующим в Него людям, — это непреложная Божественная истина. Все истины нашей веры утверждены на вечные времена чудом Воскресения Христова.

Пусть же радость о Воскресшем Господе, благодарность за Его Подвиг и единение с Ним всегда сопровождают нас! Христос Воскресе!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Вы можете стать членами Первичной ветеранской организации №9 МО округ Петровский Петроградского района. Прием пенсионеров по средам с 14:00 до 16:00. Адрес: ул. Рыбацкая, д. 6/8, домофон 2В

Настоятель Храма Святой Блаженной Ксении Петербургской на Лахтинской ул., 17, протоиерей Павел Кудряшов



Адрес для писем:

Исаакиевская пл., д. 6, Санкт-Петербург, 190107

Поздравления

ПОЗДРАВЛЯЕМ ИМЕНИННИКОВ!

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ И МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МО ОКРУГ ПЕТРОВСКИЙ ПОЗДРАВЛЯЮТ ЖИТЕЛЕЙ НАШЕГО ОКРУГА, ОТМЕЧАЮЩИХ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В АПРЕЛЕ 2023 ГОДА! ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ, СЧАСТЬЯ, ЗАБОТЫ И ВНИМАНИЯ СО СТОРОНЫ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ ЛЮДЕЙ!

96 лет

Линник Надежда Петровна **93 года** Гиндина Римма Георгиевна

91 год

Королькова Валентина Николаевна

87 лет

Морозова Нина Алексеевна 85 лет

Газова Роза Алексеевна **84 года**

Кравченко Борис Алексеевич

83 года

Пересунько Лидия Михайловна

82 года

Михайлова Лариса Васильевна

Марцинкевич Галина Альфонсовна

80 лет Павлов Владимир Михайлович

Астахова Ирина Ароловна Каршкова Нина Васильевна Ковальчук-Ковалевская Галина Васильевна Королева Валентина Артемьевна Кузнецова Евгения Вячеславовна Кузнецова Наталья Ивановна Лукьянова Тамара Григорьевна Мухина Валентина Евгеньевна Николаева Александра Мартемьяновна Семенова Наталья Николаевна

Семенова Наталья Николаевна Сюндюкова Лариса Николаевна Шапошникова Раиса Михайловна

Газета «Петровский округ»

зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ФС2−7626 от 28.06.2005 г.

Учредитель и издатель

Муниципальный совет внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Петровский

Адрес учредителя, издателя

и редакции: 197198, Санкт-Петербург, Гатчинская ул., д. 16. Тел/факс: 232–99–52

Главный редактор: Бредец А.В.

Редакция не всегда разделяет мнения отдельных авторов и не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рукописи авторов не рецензируются и не возвращаются.

Номер подписан в печать 29.03.2023. По графику в 15.00. Фактически в 15.00. Дата выхода в свет 30.03.2023. Отпечатано в ООО «Типографский комплекс «Девиз», 195027, Санкт-Петербург, Якорная ул., 10, к. 2, лит. А, пом. 44. Заказ 1460.

Написание, разработка, корректура, подготовка к печати макета и выпуск газеты «Петровский округ»: ИП Орехов, 5-я линия В.О., д. 64, кв. 31.

Выпускающий редактор: Борзилов М.А.

Тираж 8000 экз. Бесплатно